

# 中考网上填报志愿开始

从6月27日12时至6月30日22时

本报讯（记者 田雁）昨日，记者从市招生考试中心获悉，参加2025年大同市初中学业水平考试，拟报考大同市普通高中学校、中等职业学校综合高中班的考生，须在6月27日12时至6月30日22时登录山西招生考试网填报志愿。

考生须在规定时间内登录山西招生考试网，选择“考生登录”，进入中考考生网上服务平台，点击“志愿填报”，选择“普通高中学校、职业高中志愿填报”，输入报名号和登录密码进入志愿填报界面进行志愿填报。

普通高中根据考生中考分数和填报的志愿顺序一次性录取，已被录取的考生不得参加网上补录。五年制高职（含普通中专

三二分段、职业中专三二分段、职业高中三二分段）、中专学校、技工学校志愿填报及录取工作由山西省招生考试管理中心组织实施，考生请自行在山西招生考试网上查看志愿填报办法，并在规定时间内完成志愿填报工作。

市招生考试中心提醒考生及家长，要严格按照网上志愿填报流程，在规定时间内完成志愿填报，切勿错过填报时间。填报时，要根据2025年各高中学校招生范围、填报资格进行填报，避免填报无效志愿。考生须在“查看志愿”页面认真核对所填报志愿信息，如发现填报有误，考生可在规定时间内通过“志愿填报”选项，对志愿信息进行修改后再次提交，超

过填报时间将无法进行修改。考生要妥善保管个人密码，避免因密码外泄导致志愿信息被篡改。因自身原因密码外泄，所造成的一切后果由考生本人承担。如密码遗失或遗忘，考生可通过报名时填写的手机号找回密码或到当地县（区）招考中心（招生办）、初中学校进行密码重置。考生必须本人填报志愿，不得由他人代填。在公共场所进行志愿填报的考生，填报完毕后必须退出系统并完全关闭浏览器。考生应合理安排志愿填报时间，避免因网络即时访问量增大出现网络不流畅、运行缓慢、拥堵等问题，或遇到偶发停电、网络故障等不可预知情况，影响顺利提交所填报志愿。

## 大同市第七届职业院校技能大赛器乐舞蹈声乐赛项落幕

### 120名选手同台竞技展风采

本报讯（记者 丁亚琴）近日，大同市第七届职业院校技能大赛器乐舞蹈声乐赛项在大同艺校举行。来自全市11所院校的120名选手同台竞技，展现了新时代职教师生的青春风采。

开赛仪式上，精彩纷呈的文艺表演为大赛拉开序幕。动感舞蹈《青春律动》率先登场，展现了职教学子的蓬勃朝气；女声小合唱《闲聊波尔卡》以欢快的旋律和默契的和声赢得阵阵掌声；气势恢宏的唢呐齐奏《欢乐大舞台》将现场气氛推向高潮，充分展现了我市职业艺术教育的丰硕成果。

舞蹈赛项以个人赛和团体赛的形式开展。舞台上，《春花绽》《酿》《千年祈福》《渴望》《生如夏花》等节目轮番上演，参赛选手们身着靓丽的舞服，以优雅的舞姿、生动的表情，将舞蹈的魅力展现得淋漓尽致。器乐赛项中，选手们展示了各种乐器的精彩演奏，包括钢琴《梦中的婚礼》、琵琶《彝族舞曲》、古筝《战台风》、竹笛《喜相逢》、大提琴《天鹅》等。他们用音乐诠释情感，用旋律讲述故事，为观众带来一场视



舞蹈赛项比赛现场 本报记者 戎禹仁 摄

听盛宴。声乐赛项分为学生个赛和教师个赛两个组别，选手们通过美声、民族、通俗等不同唱法的精彩演绎，让观众感受到声乐艺术的独特魅力。

为让更多人了解和感受我市艺术教育

的成果，比赛期间，大同艺校特别面向社会开放，邀请市民、学生家长及艺术爱好者前来现场观赛。许多观众在观赛后由衷赞叹：“选手们的表现非常出色，无论是专业技巧还是艺术表现，都让人眼前一亮。”

### 致敬城市“绿色守护者”

### 120名园林工人收到防暑礼包

本报讯（记者 杨昱郁）27日上午，市慈善总会开展“情系园林工 夏日送清凉”慰问活动，为120名一线园林工人送上防暑用品，传递社会各界的温暖与敬意。

炎炎夏日，当市民漫步于绿树成荫的街道，欣赏公园内繁花似锦的美景时，园林工人们始终默默坚守岗位，头顶烈日修剪枝叶，弯腰拔除杂草，不辞辛劳地维护

城市绿植。为表达对这群可敬劳动者的深切关怀与诚挚感谢，市慈善总会精心准备了水杯、绿豆、蜂蜜等防暑物品。

工作人员将慰问品逐一送到园林工人们手中，并叮嘱大家在高温天气下工作要注意防暑降温。接过慰问品，有着10多年园林工作经验的王师傅说：“这份清凉不仅是物质上的关怀，更是对我们工作的

认可。再热再累，看到城市越来越美，市民们能有个舒适的环境，我们就觉得值了！”市慈善总会工作人员表示：“园林工人是城市的‘美容师’，他们的辛勤付出让城市环境更加宜居。我们将持续关注一线劳动者的需求，积极搭建爱心桥梁，凝聚更多社会力量参与公益事业，让关爱与温暖传递到城市的每一个角落。”

### 大同三中滑翔校友重聚母校

本报讯（记者 张彩峰）近日，大同三中滑翔校友返校暨大同滑翔学校六十周年庆祝活动在大同三中如约举行。原大同三中附设青少年业余滑翔学校的37名同学相聚母校，共同追忆在校时光。

为加强国防事业建设，培养军队飞行员后备力量，1965年，我省决定分别在太原和大同成立两所滑翔学校。大同滑翔学校设置在大同三中，117名从省内全日制中学严格遴选的初中优秀学员，满怀报国梦想，于当年7月进入大同三中附设青少年业余滑翔学校。经过紧张学习和训练，115名学员从这里光荣参军。

活动当天，重回母校的滑翔校友

们身穿深蓝色文化衫，在大同三中教学楼前合影留念，并前往校史馆和荣誉室参观。随后，校友们前往报告厅，向在座的大同三中学生分享了自己的成长经历，并向学校赠送书籍《我们从这里启航》。



滑翔校友在母校飞机模型前畅聊  
本报记者 韩堃 摄

### 资讯快递

### 公益诉讼促履职 千吨垃圾被清理

本报讯（记者 孙露）近日，平城区永泰街道负责人带领永昌里社区工作人员将一面印有“党建联动聚合力 公益诉讼解民忧”的锦旗送到市检察院，对检察机关充分发挥公益诉讼检察职能，高效推动清理辖区一处堆积10余年的固体废物垃圾，表示高度赞扬和衷心感谢。

日前，永昌里社区负责人向市检察院反映，辖区中心有一处多年前拆迁的地块，堆放了大量建筑、生活垃圾，对市容市貌和周边环境卫生造成不良影响，社区多次与相关部门沟通，但因土地权属不明，问题始终未得到解决。

市检察院收到社区反映后，立即派出公益诉讼检察部门工作人员赶赴现场，通过现场勘查、走访居民和企业，并与行政机关、街道、社区工作人员座谈等方式了解相关情况。

最终，经过检察机关沟通协调、释法说理，相关部门积极履职，共出动大型车辆50车次，将占地500余平方米、重达千余吨的固体废物垃圾彻底进行了清理。

### 市公安局巡特警支队 开展实战化队列比武

本报讯（记者 辛雅君）27日，市公安局巡特警支队开展2025年度实战化队列比武竞赛，100余名民辅警同台竞技，检验常态化练兵成效，着力锻造公安铁军。

此次比武打破常规，聚焦实战创新模式，设置突发指令响应、紧急集合速度比拼、队列动作规范度考核等科目，要求参赛队员在规定时间内，既要高标准完成基础队列动作，又要对模拟实战指令做出迅速、准确的动作调整，实现队列训练与实战需求的深度融合。

比武现场，各参赛方队基础动作干净利落，队形变换整齐划一，应急指令响应迅速精准，充分展现出昂扬奋进的精神风貌与过硬的实战素养。经过激烈角逐，突击大队凭借出色表现拔得头筹。

### 话剧《星火钢脊》 在市委党校上演

本报讯（记者 郝雨）日前，由中铁太原局集团有限公司团委组织、多家铁路站段团委联合策划的太铁青年原创大型历史话剧《星火钢脊》，在市委党校报告厅演出。

该剧以铁路发展为脉络，通过一块怀表的时空穿越，巧妙串联起五四运动、成渝铁路建设、大秦铁路筑梦及新时代铁路青年奋斗四个历史篇章。全剧以现实主义笔触，生动展现不同历史时期中国青年在国家发展进程中挺身而出的精神风貌，以及铁路建设者的初心使命。

据悉，主创团队历时半年深入挖掘铁路历史档案，走访老铁路工人及青年职工代表，以真实细节还原历史场景。舞台上，演员们以饱满情感和精湛表演，将五四青年的觉醒抗争、成渝铁路建设者在悬崖峭壁间的艰苦奋战、大秦铁路筑梦者的创新突破，以及新时代铁路青年的科技攻坚故事演绎得淋漓尽致，带领观众穿越时空，亲历中国铁路从“追赶者”到“领跑者”的百年跨越。